3° Binf TLC Prof. R. STORACE

COGNOME......coitiirirrereee e e NOME.......cccoeunees

2° TEST

FILA1 28-11-18

[N.B. Possono esserci + risposte esatte]

1. v(t)=3 + 5 sin(2rt500*t + 45°) [V] & una forma d’onda di tensione
Sinusoidale con :

ofreq. f=500 [Hz], Vpp=10[V], offset di 3[Vqc], sfasam. in anticipo di T/8
oPeriodo T=2 [ms], offset positivo di 3[V]

oVmax = 8[V], Vmin=-2[V]

opulsazione w=500 [rad/s]

O nessuna delle precedenti

2. Sinusoide con Vmax= 8[V], T=1[ms], offset=-2[V], sfasamento in
ritardo=60°;/’espressione matematica e :

o v(t) = -2 + 4sin(2m1000*t +60°) [V]
o v(t) = -2 + 8sin(2m1000*t - 60°) “
ov(t)=-2 + 8sin(6280* t - 60°)  “
o v(t) = +2 +8sin(2m1000*t - 60°) “
O nessuna delle precedenti

3. Resistore da 1[KQ] ; V4. = 10[V] ; v(t)=10sin(2rt50*t) [V] ; 4.Duty-Cycle e Vmedio vingy LT 1TH T

la Potenza dissipata sul Resistore & paria: valgono : vmax 553 ! -
0100 [mW] in regime di corrente continua i
0100 [W] “ “ “ o 50% I !
0 50 [mW) in regime di corrente sinusoidale 033% 1 I |
o 70 [mw]  “ “ “ o +3[V] Vi PO O 12T Al
0 nessuna delle precedenti o +1[V] LE ' : N

O nessuna delle precedenti
5.Per accendere un LED con una tensione continua di 12[V] bisogna 6. Un valore di R; giusto é: ° R1 A
inserire un Resistore di protezione del valore di (Serie E12) : 1oy VW
0330 [Q] o 1000 [Q] vCcC LED-YELLOW LED-YELL LED-RED
o270 “ o 400 “ [ ‘ D1 D2 D3
o 1[KQ] o 330 “
o 10 “ o 100 “ 5 .
O nessuna delle precedenti O nessuna delle precedenti £
7.VAB vale : 1 8.La 1° Legge di Kirchhoff afferma che :
o 40 [V] 0 somma algebrica delle correntiin un Nodo =0
0120 “ o somma delle correnti entranti = somma delle correnti uscenti
o 60 “ o il segno delle correnti entranti & positivo
o 20 “ oil segno delle correnti uscenti & negativo
o nessuna delle precedenti o nessuna delle precedenti
| 40k 10k 10k

VALUTAZIONE :
+5 pt : risp. esatta

BASE 20 PT
+4/+3/+2 pt : risp. incompleta

0 pt : nessuna risposta (o risp. contradditorie)-1 pt : risp. sbagliata

R. esatte: .... * 5pt = .... pt R.incomplete : .... = .... pt R. sbagliate: ....* (-1 pt)=-.... ptTot : ..... pt
9.Dato il seguente circuito, calcolare :
C R3 A R6

a) Req “vista” dal Generatore [10 pt] Il\c/n\(/\' :—,\(V\'

([10//10 +10+15]//30 )+5+10= 30[KQ] vee

§ R1 R2 R5 T
b) Icc erogata dal Generatore [5 pt] lcc=Vcc/Req=30/30 =1[mA] 10k 10k 30k sov
_ * _ 1% _
C) Vas [10 pt] Vag = Icc*Rag=1*15= 15[V] b Ra 15k R7 10k
& NV * NN

d) |R3 ’ IRS [10 pt]

(5 pt]

|R3 = |R5: |CC/2 = 0,5 [mA]

e) VCD Vep= |R3*RCD= 0,5*5 = 2,5 [V]

TOT pt:..cerneeneeee VOTO :




3° Binf TLC Prof. R. STORACE

COGNOME......coitiirirrereee e e NOME.......cocverenne

2° TEST

FILA 2 28-11-18

[N.B. Possono esserci + risposte esatte]

1. v(t)=-1 + 4 sin(2r100*t - 45°) [V] & una forma d’onda di tensione
Sinusoidale con :

o freq. f=100 [Hz], Vpp= 4[V], offset di -1[V4], sfasam. in anticipo di T/8
0 Periodo T=10 [ms], offset negativo di 1[V]

o Vmax = 3[V], Vmin=-5[V]

O pulsazione w=200 [rad/s]

O nessuna delle precedenti

2. Sinusoide con Vmax= 12[V], T=10[ms], offset= +4[V], sfasamento in
ritardo=30°; I’espressione matematica é :

o v(t) = +4 + 24sin(2m100*t -30°) [V]
ov(t) = +4 + 12sin(2m10*t - 30°) “
ov(t) =+4 + 12sin(628*t - 30°)  “
ov(t) = +4 +12sin(2m100*t + 30°) “
O nessuna delle precedenti

3. Resistore da 10[KQ] ; V4. = 5[V] ; v(t)=5sin(2n50*t) [V] ;
la Potenza dissipata sul Resistore & paria:
o 50 [mW] in regime di corrente continua

0 2,5[mW] “ “ P
o 1,25 [mW) in regime di corrente sinusoidale
D Z’S[mW] “ “w "

0 nessuna delle precedenti

4. Duty-Cycle e Vmedio viny  LTTTTTTTTTTY 1TH e
valgono : vmax 5‘\ !
o 40% i
o 33% 1 ] x
o +3[V] Voo I 12y ‘ [1"?51
o +25([V] L ' T

O nessuna delle precedenti

5.Per accendere un LED con una tensione continua di 20[V] bisogna
inserire un Resistore di protezione del valore di (Serie E12) :

0330 [Q]

0270 “

o 1,8 [KQ]

o 1“

O nessuna delle precedenti

6. Un valore di R, giusto é:

[ ]
)
a
>

0 1000 [Q] L e

o 330 “ ‘Dl D3
o 1200 “ [ B

0270 “ i )

O nessuna delle precedenti

7.VAB vale : |

030 [V]
o120 “
o 60 “
o 20 “
O nessuna delle precedenti 30K 20k 10k

8. La 2° Legge di Kirchhoff afferma che : (in circuiti con 1 solo Generatore)

0 somma algebrica delle tensioni lungo una maglia =0

o somma delle c.d.t. sulle R = Vgen

O tensioni orientate secondo verso percorrenza maglia : segno +

O tensioni orientate al contrario del verso percorrenza maglia : segno +
O nessuna delle precedenti

VALUTAZIONE :
+5 pt : risp. esatta

BASE 20 PT
+4/+3/+2 pt : risp. incompleta

R. esatte: .... *5pt =.... pt R. incomplete : .... = .... pt

9.Dato il seguente circuito, calcolare :

a) Req “vista” dal Generatore [10 pt] Req =30 [KQ]
b) lcc erogata dal Generatore [5pt] lcc=1[mA]
c) Veo[10 pt] Vep=25[V]

d) Iz, Irs[10 pt] lr2 = lr3 = 0,5 [MA]

e) Vas[5 pt] Vag=7,5[V]

TOT pt:.eriennes VOTO :

0 pt : nessuna risposta (o risp. contradditorie)-1 pt : risp. sbagliata

R. sbagliate: ....* (-1 pt)=-.... ptToOt : ..... pt

R1 C R3 A R6
AVAVAY, AVAVAY, ¢ NNN—
5k 20k 15k

VCC

T R2 R5
30V 50k 30k
D Ra 15k R7 15k
NN ¢ N\N—




